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Sestry a bratři, milí farníci a přátelé, 

předpokládám, že první číslo našeho 

obnoveného zpravodaje – Listů sv. Magdalény – se 

dostane do rukou i širší veřejnosti, a tak si dovoluji 

pozdravit na úvod opravdu vás všechny – čtenáře. 

Od svého nástupu v roce 2021 jsem tu a tam 

zaslechl přání, že by bylo dobré pokračovat 

v časopisu Farník, který farnost po léta vydávala. 

Souhlasil jsem pod podmínkou, že to nebude práce 

jen pana faráře, ale práce farníků. A dozrávalo to 

tak dlouho, až se narodilo první číslo obnoveného 

zpravodaje v adventu 2025. Chci za to moc 

poděkovat jak redakční radě, tak všem 

přispěvatelům, kterých je opravdu hodně. Až se 

bojím, zda bude o čem psát v dalším čísle. 

Nebudeme se ale snažit o měsíčník, jako před lety, 

ale tak o dvě čísla do roka. 

Cílem zpravodaje má být informovat farníky  

i veřejnost o dění v našem farním obvodu, který 

tvoří farnosti Sobotka, Dolní Bousov, Libošovice  

a Řitonice. A podle příspěvků se toho dělo 

v letošním roce hodně. Kéž zde naleznete 

potřebné informace, za zpětnou vazbu budeme 

určitě rádi, co oceňujete, co ještě přidat, co 

postrádáte. 

Děkuji vám všem za to, že společně vytváříme 

něco, čemu se říká místní církev. Kéž se naše 

společenství podobá rodině, kde je každý vítán, ať 

věřící „od mala“ nebo třeba hledající v dnešní době 

pevnou půdu pod nohama. Děkuji všem, kteří se 

aktivně zapojují do různých služeb. Není to pomoc 

jen mně jako knězi, ale celému společenství, celé 

naší farní rodině. Děkuji za to. Povinností je hodně, 

sil málo. Pokud se kdokoliv cítí nevyužit, ať se 

nebojí nabídnout své hřivny a čas. Ať tedy naše 

společenství roste a rozvíjí se z Boží milosti a na 

základě pevného vědomí, že důležitý je každý 

jednotlivec, tak jako u domu je důležitá každá cihla. 

 

P. Václav Novák 
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Duchovní slovo

Prosincové dny jsou ještě stále kratší a kratší, 
temnoty přibývá, slunce ubývá, aby se o zimním 
slunovratu tento proces obrátil a světla zase začalo 
přibývat. Ve světě ani u nás na domácí scéně moc 
klidu není. Stále na nás působí různé konflikty, 
hádky a neshody. A všichni přitom podvědomě tak 
toužíme po klidu, po míru, po porozumění. Zvláště 
o blížících se vánočních svátcích. Při noční 
bohoslužbě o slavnosti Narození Páně zaznívá 
v prvním čtení z proroka Izaiáše: „Lid, který chodil 
ve tmě, vidí veliké světlo, obyvatelům země vzchází 
světlo.“ (Iz 9,1) Vyprošuji, aby tato předpověď 
příchodu Mesiáše v lidském těle na tento svět, se 
pro nás pro všechny stala hmatatelnou radostí  
a posilou pro naše životy, často tak zkoušené, 
ponořené do problémů doby a úzkostí. Křesťan 
nesmí zlehčovat současné problémy. Musí je brát 
vážně a rozlišovat, kde jde jen o jakousi formu 

„konzumní úzkosti“ a kde o skutečnou starost  
o život, o přežití. Víra v Krista, ono přicházející 
světlo, pak bude vždy pohnutkou k tomu, abychom 
hledali řád bytí a pochopili, že svět je udržován 
Bohem. Díky své víře křesťan vidí za hranice 
přítomného okamžiku. A toto přeji vám všem - 
abychom dokázali pozdvihnout duchovní zrak  
a vidět ono přicházející světlo. Ježíš o sobě říká: 
„Já jsem světlo světa; kdo mě následuje, nebude 
chodit ve tmě, ale bude mít světlo života.“ 
(Jan 8,12). Kéž toto světlo do svého života 
přijímáme a postupně také vyzařujeme do právě 
setmělého světa okolo nás.  

Radost z narození Krista, Spasitele každého 
z nás, prožití vánočních svátků v pokoji a míru  
a vše dobré do nového roku vyprošuji každému 
čtenáři. 

P. Václav Novák

Štěpán Trochta dnes

Štěpánu Trochtovi, dnes zřejmě nejznámější 
osobnosti, která zastávala post litoměřického 
biskupa, se v posledních letech dostává 
zasloužené pozornosti. Je to možná logické 
vzhledem k tomu, že v roce 2024 uplynulo 50 let od 
jeho úmrtí a letos 26. března jsme si připomněli 
120. výročí jeho narození, a tak se objevoval  
i v různých katolických médiích. Důvody jsou však 
nepochybně i jiné. Dostáváme se totiž do doby, kdy 
pamětníků jeho aktivního působení pomalu ubývá, 
a zároveň se i odborné bádání začíná čím dál více 
věnovat moderním církevním dějinám českých 
zemí, a to nejen církevní perzekuci, ale i celkovému 
náhledu na náboženský život v období totality, kdy 
se pozornost přesunuje od 50. let do období 
normalizace. Tehdejší osobnosti tak jsme – i díky 
časovému odstupu – schopni objektivněji hodnotit 
a zároveň postupně vyvracíme různé tradované 
mýty a objevujeme nové souvislosti a osobní vazby. 
Právě těmto tématům se také věnovala konference 
„Poohří 14. Stát a církev. K poctě kardinála 
Štěpána Trochty“, která se ve dnech 16. a 17. října 
letošního roku konala v Litoměřicích. Na osobnost 
17. litoměřického biskupa se zaměřila zhruba 
polovina přednášejících, a právě jejich příspěvky 
by měly tvořit odrazový můstek k budoucímu 
odbornému souhrnnému kritickému knižnímu 

životopisu Štěpána Trochty. A jak během 
konference uvedl současný litoměřický biskup 
Stanislav Přibyl, právě takováto kniha může být 
základem možného Trochtova beatifikačního 
procesu. Nespornou hodnotu však bude mít  
i samotné důkladné zpracování jeho života. 

O to se ve stručné podobě 28. března (tedy 
vlastně u příležitosti 120. výročí Trochtova 
narození) pokusil ve své přednášce „Štěpán 
kardinál Trochta jako litoměřický biskup“ konané na 
soboteckém děkanství také autor těchto řádků. 
Věnoval se především právě litoměřické etapě 
Trochtova života a svůj výklad obohatil  
i promítáním reprodukcí dobových fotografií či 
archivních materiálů. Přivezl s sebou dokonce 
knihu, kterou sobotečtí farníci v roce 1971 věnovali 
biskupu Trochtovi. Přednáška, jíž se zúčastnilo na 
30 posluchačů, se protáhla díky závěrečné diskuzi 
na více jak hodinu a půl, což však zřejmě nikomu 
ze zúčastněných nevadilo. Domnívám se, že 
nedílnou součástí důkladného poznání osobnosti 
biskupa Štěpána Trochty jsou i takovéto 
popularizační přednášky, jejichž smyslem je 
zprostředkovat výsledky odborného výzkumu 
široké veřejnosti. 

Martin Barus,  
archivář Biskupství litoměřického

Křížová cesta na horu Tábor – vítr, děti a duchovní zážitek 

Letos jsme se konečně dočkali. Po několika 
odkladech se 6. dubna 2025 uskutečnila křížová 
cesta na horu Tábor. 

Křížová cesta se nachází u Chlumu pod 
Táborem, nedaleko Lomnice nad Popelkou. Tvoří ji 

výklenková kaple nad studánkou Křížovkou, kde si 
poutníci tradičně omývali oči, aby se zbavili očních 
obtíží. Dále obsahuje 14 zastavení a na konci se 
nachází čedičová kaple Božího hrobu, která stojí na 
vrcholu hory s rozhlednou. Uvnitř kaple se nachází 
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dřevěná socha Krista v životní velikosti (ale my 
jsme ji neviděli). Vše je krásně zrekonstruované. 
Křížová cesta byla vybudována v roce 1898  
a rekonstruována v letech 1995 – 2000 z veřejných 
sbírek a dobročinných darů. 

Ačkoliv se nám toho dne počasí zrovna dvakrát 
nevydařilo (vítr foukal, že by ani psa nevyhnal), 
rozhodli jsme se, že už to prostě nezrušíme.  
A dobře jsme udělali! Na fotkách je vidět, že jsme 
byli všichni pořádně nabalení, ale na odhodlání 
nám to neubralo. 

Někteří z nás zažili křížovou cestu vůbec 
poprvé. Pan farář začal čtením z knihy, ale už  
u třetího zastavení přešel k osobnímu výkladu. 
Právě tehdy se to celé krásně otevřelo – děti se 
aktivně zapojily, odpovídaly na otázky typu „Co tam 
vidíš?", „Co si o tom myslíš?", „Co se tam podle 
tebe děje?" 

Vznikl dialog, který byl nejen poučný, ale  
i velmi přístupný pro malé i velké poutníky. Celkově 
to byl silný zážitek – duchovní i lidský. 

A pokud si to chcete také vyzkoušet, vřele 
doporučujeme. Parkování je pohodlné, přímo  
u kostela, a křížová cesta začíná jen kousek od něj. 
Navíc je v okolí rozhledna a krásné turistické trasy 
– ideální na rodinný výlet. 

Aneta Žežulková

Svatoprokopská kostelní zahrada v Libošovicích

Vážení a milí čtenáři tohoto zpravodaje, 

dovoluji si Vám v krátkém rozhovoru představit 

zajímavou, troufám si říci mimořádnou renesanční 

osobnost, našeho mladého současníka Vítka 

Svobodu ml. Narodil se a žije v Libošovicích, kde 

má jeho rodina z tatínkovy strany hluboce 

zapuštěné kořeny. Od dětství měl široký záběr 

různých zájmů. Zvláště ho zajímaly technické 

vymoženosti a vynálezy. Například hodiny. 

Do vínku dostal nejen výtvarné a hudební 

nadání, ale i manuální zručnost, cit pro krásu 

přírody, přirozenou úctu k odkazu našich předků  

a velkou pracovitost. Všechny tyto vrozené „dary“ 

uplatňuje a rozvíjí v souvislosti s dlouholetou péčí 

o kostel sv. Prokopa v Libošovicích a po jeho 

obvodu nacházející se starý hřbitov. 

V průběhu několika let se mu podařilo vytvořit 

ze zanedbaného prostoru uprostřed libošovické 

návsi oázu klidu a nevšední krásy. Po odstranění 

břečťanu, který prorůstal a ničil hřbitovní zeď  

i náhrobky, se začaly postupně objevovat náhrobní 

desky se jmény mnohdy již zapomenutých obyvatel 

z Libošovic a okolí. 

Od roku 1913 se pohřbívá na novém hřbitově 

na okraji Libošovic směrem k Rytířově Lhotě. 

AP: „Co Tě, Vítku, přivedlo na nápad začít 

pečovat o hřbitov obklopující kostel sv. Prokopa  

v Libošovicích?“ 

VS: „Jeden z prvních podnětů jsem získal od 

našeho profesora Jiřího Kaše na Fakultě 

restaurování univerzity Pardubice v Litomyšli. Po 

absolvování čtyřletého učebního oboru s maturitou, 

obor design interiérů a nábytku v Liberci jsem  

v Litomyšli studoval nástěnnou malbu. Obdiv  

k dokonalému stroji, kterým pro mě jsou hodiny, mě 

přivedl na myšlenku opravit věžní hodiny na našem 

kostele. Návštěvy kostela v souvislosti s hodinami 

přešly  k postupnému uklízení věže a dalších 

vnitřních prostor, polorozbořené bývalé márnice, 

narovnání vyvahujících se náhrobků, sekání trávy, 

vysazování květin a upravování zanedbaných 

hrobů.“ 

AP: „Starý hřbitov v Libošovicích je  

v současnosti stále kvetoucí zahrada. Několik 

laviček zve k usednutí, ke spočinutí a zamyšlení  

v klidem dýchajícím prostoru uprostřed 

neutuchajícího ruchu dnešní uspěchané doby. Za 

zmínku stojí i vlastnoručně zhotovený žebřiňák na 

odvoz usušeného sena, symbolické propojení  

s časy, které pamatujeme už jen my, dříve 

narození.“ 

VS: „Mám rád květiny, těší mě vysazovat podle 

ročních období takové, aby zde stále něco vonělo 

a kvetlo. Také svítilo. Aby se tady líbilo nejen lidem, 

ale i ptákům a hmyzu. Proto jsem zhotovil několik 

ptačích budek a pítek, při sekání nechávám 

ostrůvky kvetoucích kopretin a dalšího lučního kvítí 

včelám, čmelákům a ostatním zde žijícím 

obyvatelům.“ 

AP: „Jako knihovnici mě samozřejmě nadchla 

Tvoje krásná knihobudka. Pro dnes už hojné 

návštěvníky v ní máš připravené pohlednice 

Libošovic, nabízíš i sazeničky levandulí. V sešitě 
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návštěv si lze přečíst slova obdivu a nadšených 

vyjádření při návštěvě Tvého pozoruhodného díla.“ 

VS: „Samozřejmě mě velice těší uznání  

a pochvala většiny návštěvníků. O to víc mě mrzí, 

když si někdo dojde ke kostelu s nůžkami a odnese 

si, co mu nepatří.“ 

AP: „Ráda zmiňuji i Tvoji úspěšnou a výraznou 

spolupráci s LOSEM, libošovickým ochotnickým 

divadelním spolkem. Oba rodiče a další příbuzní 

jsou skvělí divadelníci. Tvoje role byly spojeny  

s hraním na housle a loutnu. Nádhernému 

představení Ladislava Stroupežnického Naši 

furianti dominovala Tebou výtvarně dokonale 

ztvárněná libošovická náves. V pohádce Růže pro 

princeznu jste zazářili společně s tatínkem. On jako 

moudrý král, Ty jako prozpěvující šašek.“ 

VS: „S povzdechem musím přiznat, že se mně 

na mnohé, co bych ještě rád dělal a udělal, 

nedostává potřebný čas.“ 

AP: „Tvou životní náplní je kromě výše 

zmíněné péče o starý libošovický hřbitov 

obklopující kostel a další místní pamětihodnosti, 

aktivní zapojení v divadelním ochotnickém spolku, 

záchrana památek, restaurování uměleckých děl  

v prostorách mnohdy velmi zanedbaných a neutě-

šených. V současné době je to kostel sv. Petra a 

Pavla na Byšičkách poblíž Lázní Bělohradu. K 

veškerému Tvému konání Ti, milý Vítku, přeji 

jménem svým i všech, kteří s velkou úctou a 

obdivem sledujeme výsledky Tvé neobyčejné 

pilné  práce, především dobré zdraví. Radost a 

potěšení, kterých se nám díky Tobě dostává, ať 

provází i Tvoje bohatě naplněné dny.“ 

Alena Pospíšilová, 

emeritní knihovnice z Malechovic 

Návštěva kláštera Hoješín 

Bůh tomu chtěl, abych se seznámila 
s řádovými sestřičkami z Hoješína – Školské sestry 
sv. Františka, které navštívily kostel sv. Maří 
Magdalény v Sobotce na pozvání našeho Otce 
Václava. Sestry se zúčastnily mše svaté a svým 
krásným zpěvem s doprovodem na kytaru 
obohatily mši svatou o krásný hudební zážitek 
k Trojjedinému Bohu. Po mši svaté bylo setkání na 
faře, kde sestra Gratia promluvila k farníkům  
a pozvala je k nim do kláštera Hoješín. Protože bylo 
krásné počasí, sedělo se i na zahradě. Seděla jsem 
u stolu a popíjela kávu a musím přiznat, i tu cigaretu 
jsem měla. Sestřičky si ke mně přisedly, hodně 
jsme si  povídaly a já jsem nezaváhala ani chvilku 
a pozvání do kláštera jsem přijala. Domluvily jsme 
si termín návštěvy a já jsem se těšila, že po 
sedmdesáti letech, kdy jsem byla o prázdninách   
u své tety v klášteře v Plumlově, budu zase 
v klášteře a budu moci zažít hlouběji atmosféru 
s Bohem. Každý den byla hodinová adorace 
v místní kapli, potom nešpory. Po snídani jsme si 
prohlédli rozsáhlý park a pak hurá do práce. Ti, kdo 
neměli s sebou malé děti,  připravovali 
ubytování ještě v jednom objektu na letní sezonu. 
Já jsem samozřejmě pak pomáhala sestře vařit, 
vždy jeden den měla jedna sestra službu v kuchyni. 
Celkem nás bylo 25 účastníků i s dětmi. Pro děti je 
k dispozici hodně hraček a na zahradě domeček se 
skluzavkou.  K večeru jsem jezdila na mši sv. do 

různých kostelů – např. do Chotěboře, ale i do 
pečovatelského domu, kde mi pan farář nechtěl 
hned podat hostii, protože mne neznal, ale na 
přikývnutí sestry Gratie tak učinil. Krásné byly  
i procházky k přehradě Seč, kde se dá koupat 
anebo jen čvachtat po kolena ve vodě. Pobyt 
v klášteře mi hodně pomohl k ponoření se duše do 
myšlenek evangelia a děkovat Pánu Bohu, Ježíši 
Kristu a Panně Marii, že tu jsem na světě ještě v 81 
letech a že mi dávají sílu, abych mohla sama jezdit 
do kostela, že mohu zazpívat i žalm, jezdit na 
koncerty do Prahy, sama jet do Mnichova k dceři  
a hlavně, že mám přátele, že mohu vařit a udělat 
vše, co je pro rodinný dům potřeba a také svou 
troškou pomáhat farnosti. 

V září jsem si pobyt v klášteře zopakovala, a to 
už s kamarádkou ze Železného Brodu, Věruškou. 
Při tomto pobytu jsem hodně pomáhala v kuchyni. 
Odpoledne jsme šly s Věruškou na houby a našly. 
Po modlitbě po obědě jsem celou jídelnu včetně 
sestřiček rozezpívala písní Chvalte služebníci, bylo 
to krásné a spontánní. Nedělní mše se konají 
v místní kapli od 8 hod. a pro spáče od 10 hod. 

Někteří farníci též zatoužili podívat se do 
kláštera hlavně s dětmi. Je přihlášeno již 12 osob 
včetně dětí, a protože termín je nutné zamluvit 
hodně dopředu, tak jsme si domluvili termín 10. až 
12. duben 2026. 

Marie Cimbálová
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Řím a volba nového papeže

Dne 5. 5. 2025 mne potkalo velké překvapení. 
Zavolal mi můj vnuk Dominik, který žije v Německu, 
zda bych s ním chtěla strávit jeden týden v Římě  
u příležitosti volby nového papeže. Jedním dechem 
jsem souhlasila. Dne 7. 5. jsem jela autobusem do 
Mnichova a 8. 5. jsme letěli do Říma. Cesta 
probíhala dobře, po příletu jsme si nechali 
zavazadla v úschovně a spěchali na Svatopetrské 
náměstí. Dominik byl už v Římě po páté, takže znal 
cestu, jak se dostat na náměstí, aniž bychom stáli 
tu ohromně dlouhou frontu lidí u vchodu na 
náměstí. Náměstí bylo plné televizních štábů  
z celého světa a turistů, bylo cítit to velké napětí, 
kdo bude zvolen a očekávalo se, že do 18 hodin 
bude volba ukončena. V 18 hodin jsme chtěli jít 
zpět, když se tak nestalo, ale 5 minut po 18. hodině 
se objevil bílý dým z komína a za chvíli se na 
balkoně objevil nový papež. Novým papežem byl 
8. 5. zvolen kardinál Robert Francis Prevost, který 
přijal jméno Lev XIV. Volba proběhla na konkláve, 
které začalo 7. 5. a skončilo 8. 5. 2025. Konkláve 
se konalo v Sixtinské kapli. Ze 135 kardinálů  
s volebním právem se zúčastnili všichni kromě 
dvou. Ve čtvrtém kole byl zvolen Robert Francis 
Prevost, prefekt Dikasteria pro biskupy a předseda 
Papežské komise pro Latinskou Ameriku. Po přijetí 
zvolení přijal jméno Lev XIV. a nahradil tak papeže 
Františka, jenž zemřel 21. 4. 2025. 

Druhý den v neděli sloužil papež Lev XIV. svou 
první mši v Sixtinské kapli, kde se kardinálové 
společně modlili za jednotu církve. Ve 12 hodin se 
konala nedělní promluva před modlitbou Anděl 
Páně a požehnání papeže celému světu. 

Byli jsme na náměstí již v 9.30 hod. a stáli jsme 
v první třetině náměstí, blízko nás byla velkoplošná 
obrazovka, takže jsme mohli dobře sledovat projev 
Papeže Lva XIV. Náměstí bylo plné k prasknutí, 
ohromný potlesk a volání díky. Někteří turisté  
i zpívali. Byl to pro mne ohromný zážitek  
a naplňovalo mne štěstí na duši, že jsem se mohla 
modlitby a požehnání papeže Lva XIV. osobně 
zúčastnit. 

V tomto roce mi osobně požehnal kanovník 
Mons. Petr Piťha, dále při osobní prohlídce 
Arcibiskupského paláce v Praze letos v dubnu, 
zprostředkované UniCredit Bank, arcibiskup 
Graubner a někdo mi říkal, tak ti ještě chybí 
požehnání od papeže, a to se tedy opravdu stalo. 

Další dny jsme si prohlédli převážnou část 
velkých římských památek a kostelů – Koloseum, 
Forum Romanum, Basilika svatého Jana na 
Lateránu, Fontána 
Trevi, Španělské 
schody, Kostel 
Nejsvětější trojice, 
Pantheon, Náměstí 
Navona, Vatikánská 
muzea vč. Sixtinské 
kaple, Santa Maria 
Maggiore, zde je 
hrob papeže Fran-
tiška, dále Basilika 
sv. Pavla, Pomník 
krále Václava Ema-
nuela II., Kapitol  
a další. 

Na tyto okamžiky strávené v Římě nikdy 
nezapomenu. 

 
Marie Cimbálová

Farní poutní zájezd farníků ze Sobotky a Mnichova Hradiště

V květnu letošního roku se naše farnost  
spolu s farností Mnichovo Hradiště vypravila za 
Svatou bránou. Jak jistě všichni víte, v letošním 
jubilejním roce lze při projití této brány získat 
mnoho milostí a odpuštění při modlitbách. Hlavní 
Svatá brána je ve Vatikánu a na mnoha místech 
světa jsou její podoby. My jsme prošli branou  
v krásném barokním kostele sv. Martina  
v Liběšicích. Ale vraťme se na začátek naší pouti.  

Před 7. hodinou ranní jsme zasedli do 
autobusu s naším otcem Václavem a jeli ke kostelu  
v Mnichově Hradišti, kde se autobus krásně doplnil 
ovečkami otce Pavla. Takže nás bylo plno. Nálada 

výborná, a to se projevilo i na zpěvu. Po modlitbě 
otec Pavel rozdal zpěvníčky a už to jelo. Oba 
otcové totiž krásně zpívají a poutní zájezdy jsou 
proslulé tím, že pěje celý autobus.   

Před 10. hodinou jsme začínali prohlídkou 
zámku Nelahozeves. Tento majetek Lobkowiců je 
známý krásnou venkovní štukovou malbou, také je 
velmi útulný a  plný obrazů,  ale  i trochu zakletý. 
Hned v jeho bráně nám totiž jeden poutník 
zkolaboval. Naštěstí byl zachráněn lékaři z RZ, 
takže vše dobře dopadlo.  

V Nelahozevsi se také narodil náš Mistr 
Antonín Dvořák, ale jeho rodný dům a muzeum 
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jsme viděli pouze z autobusu. Ovšem restauraci  
v podzámčí jsme si prohlédli dobře, jelikož jsme 
tam poobědvali výborný řízeček se salátem, i káva 
byla. Odtud jsme se za zpěvu dalších krásných 
kostelních písní rozjeli za hlavním bodem naší 
pouti, a to do Liběšic u Žatce.  

Poutní kostel nás nejprve překvapil svým 
vnitřním uspořádáním. Jsou zde dva hlavní oltáře  
a dvoje sezení /lavice na dva směry/. Je to tím, že  
k původní kostelní lodi byla později přistavěna 
velká kaple Panny Marie, to vše pod jednou 
střechou a s jedním vchodem a o ten právě  
šlo – SVATÁ BRÁNA.  Byla ozdobena svícemi  
a dětskými výtvory, zdejší premonstráti totiž na faře 
pracují s dětmi.  Místní kněží k nám byli velice 
vlídní, dokonce nás pohostili koblihou. Ale teď to 
hlavní. Naši otcové zde sloužili 
slavnostní mši svatou, paní Anička 
s Helenkou krásně četly Písmo, 
Hradišťáci výborně zpívali, byl 
to  opravdu nádherný a silný 
zážitek. A pro Helenku a pro mě  
o to silnější, že mše svatá byla 
sloužena za jejího tatínka a mou 
maminku, oba se totiž narodili 
přesně před 100 lety. V Liběšicích 
působí také premonstrát, otec 
Štěpán a jeho maminka patří mezi 
sobotecké farníky. Ten se nám 
věnoval s neobyčejnou laskavostí.  

Vyprávěl o zázraku zdejší 
Panny Marie, jak zachránila 
místního sedláka před utonutím,  

a loni se opakoval tento zázrak ve vedlejší vsi. 
Při povodni se obyvatelé jednoho domu úpěnlivě 
modlili k této Madoně a jejich dům byl zachráněn.  

Otec nás také upozornil na kapli v zahradě, 
kde je neustále Pán Ježíš přítomen ve vystavené 
monstranci. Je to krásné místo pro setkání  
s Pánem, a toho jsme také využili. A opět za zpěvu 
jsme popojeli až do Kadaně. Kadaň je 
pozoruhodné město se zachovalými hradbami, 
neobvyklou radniční věží a mnoha kláštery. My 
jsme navštívili ten františkánský Čtrnácti svatých 
pomocníků. Prohlédli jsme si starobylý klášter, také 
vyobrazení Pomocníků, jsou to svatí známí spíše 
německým věřícím, kteří v Kadani dříve žili. 
Nádherný byl i kostel sv. Michaela, náležející ke 
klášteru. Zde vyniklo, jak jednoduché bylo obydlí 

pro řeholníky a krása stavby pro Boha. 
Teď už nám zbývalo podívat se na 

kadaňské náměstí s kostelem 
Povýšení svatého kříže, kde nás 
čekal místní pan farář. Takže řádně 
unavení, ale posílení na duchu 
jsme se kolem 21. hodiny vrátili 
zpět.  "Sláva nazdar výletu" jsme 
zpívat nemohli, jelikož v Kadani 
jsme trochu zmokli. Zůstalo jen  
u zpěvů nám nejmilejších písní  
k Panně Marii, které jsme 
poděkovali za ochranu a otcům za 
krásnou pouť. 

Zaplať Pán Bůh. 
 

Stanislava Doubková

Jubilejní setkání mládeže

Letos v létě, na přelomu července a srpna, 
proběhlo v Římě jubilejní setkání mládeže. Do 
Věčného města přijelo na milion mladých poutníků 
z celého světa. Měla jsem tu příležitost se setkání 
také osobně zúčastnit a načerpat z něj sílu  
a požehnání a ráda bych svou cestu a zkušenost 
sdílela.  

Z mé farnosti jsem byla jediná, kdo se na cestu 
rozhodl vydat, proto jsem si nejprve myslela, že 
pojedu úplně sama, ale nakonec tomu tak nebylo. 
Přidala jsem se ke skupině poutníků z Příchovic 
(IDCŽM Křižovatka Příchovice: Interdiecézní 
centrum života mládeže Křižovatka), kteří mě mezi 
sebe přivítali a postarali se o to, že jsem se necítila 
sama. V neděli 27. července jsme se dvěma 
autobusy vydali na noční cestu do Itálie. Po 
pondělní celodenní zastávce v Assisi, během níž 
jsme mimo jiné prožili společnou mši v kostele 
Santa Maria degli Angeli, jsme se večer konečně 
dostali do Říma. České výpravě bylo přiděleno 
místo trochu vzdálené od centra města, na 
rozlehlém výstavišti Fiera di Roma, odkud jsme se 
museli každý den dopravovat autobusem či vlakem 

několik desítek minut do centra. Na výstavišti, 
kromě české výpravy, bylo ubytováno mnoho 
poutníků z jiných zemí, spalo se ve výstavních 
halách na karimatkách na zemi, světla zhasínala 
jen na několik málo hodin a o klidu a tichu si člověk 
mohl doslova nechat pouze zdát. Nicméně 
pozorovat odlišné kulturní a společenské zvyky 
poutníků z jiných zemí byl zážitek, který mi tu 
trochu nepohodlí vynahradil. 

Každý den se v centru 
Říma konalo mnoho akcí, ať 
už mezinárodních, zpro-
středkovávaných často  
v angličtině, abychom jim 
rozuměli všichni, nebo 
programů vyhrazených pro 
poutníky z konkrétních zemí. 
Každá výprava dostala  
k dispozici jeden kostel, 
jednu farnost, tou se pro nás 
stala farnost při kostele 
Santa Maria Regina Mundi, 
kde bylo zřízeno České 
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národní centrum a kde se odehrával téměř všechen 
program pro poutníky z Česka. Každé dopoledne 
jsme se tam mohli sejít na společnou mši, některé 
dny odpoledne probíhaly různé workshopy, 
přednášky, koncerty. Jedno dopoledne bylo 
vyhrazeno mši v bazilice San Paolo fuori le Mura 
(bazilika svatého Pavla za hradbami). Stovky lidí  
z České republiky společně na jednom  
z nejdůležitějších míst v Římě, bylo to nádherné, 
plné síly a pocitu sounáležitosti. Tahle chvíle pro 
mě osobně byla nejspíš nejkrásnější, vyvolala ve 
mně pocit bezpečí, společenství, lásky a naděje. 

Santa Maria Regina Mundi  
České národní centrum 

 

Zažila jsem kupříkladu také středeční audienci 
papeže Lva XIV. na Vatikánském náměstí, během 
které papež mluvil k lidem z celého světa a jeho řeč 
byla na místě překládána do angličtiny. 

Závěrem celého jubilejního setkání byla pouť 
na pláň Tor Vergata kousek za Římem. V sobotu 
po dopolední mši svaté v Českém národním centru 
jsme se vydali na pěší putování jednou ze čtyř 
naplánovaných cest na Tor Vergatu. Já jsem se od 
zbytku české výpravy oddělila, šla jsem jinou 
cestou, ale nikdy jsem nešla sama, neustále jsem 
byla součástí davu poutníků z ostatních zemí. Měla 
jsem tak možnost vidět a poznat, jak prožívají svou 
víru oni, poslouchat, jak zpívají svoje písně za 
doprovodu hudebních nástrojů a spousty smíchu  
a dobré nálady. Cesta na pláň mi zabrala asi 
hodinu a půl, během které jsem se zároveň 
pomodlila růženec za všechny z mé farnosti. 

Pláň Tor Vergata je rozlehlá pláň nacházející 
se za Římem, kde v roce 2000 během posledního 
jubilejního roku papež Jan Pavel II. sloužil 
slavnostní mši pro miliony mladých lidí. Tor Vergata  

Tor Vergata 
 

se tak stala poutním místem a je využívána pro 
podobná velká shromáždění. Letos se nás tam 
sešlo na milion, a protože jsem na místo dorazila 
sama, měla jsem trochu problémy najít svou 
skupinku. Zavolat se jim nedalo, na místě vypadl 
přetížením telefonní signál. Najít je mi zabralo více 
času než dostat se z centra Říma na pláň 
samotnou, ale vytrvala jsem, a nakonec jsem svůj 
spacák úspěšně objevila. Sobotní odpolední 
program byl věnován koncertům, večer se na místo 
dostavil papež Lev, celou pláň pozdravil a poté 
sloužil večerní vigilii v italském jazyce. Na místě 
jsme všichni zůstávali až do dalšího rána, 
přespávali jsme opět na karimatkách, zabalení do 
spacáků, ráno pozorovali svítání. Kolem deváté 
hodiny se opět dostavil papež Lev a sloužil pro 
všechny poutníky mši svatou v italském jazyce. 
Celým týdnem se neslo poselství míru, lásky  
k bližnímu, naděje a sounáležitosti. Vidět milion lidí 
z celého světa sejít se na jednom místě, za jedním 
účelem, v jedné víře, být toho součástí, pro mě bylo 
neskutečně cennou a krásnou zkušeností. Tohle 
putování mi ukázalo, že mít vedle sebe někoho 
mého věku, se kterým můžu víru sdílet bez 
vysvětlování, bez nechápavých pohledů nebo bez 
posměchu, není nemožné. Je to dar, kterému se 
stačí otevřít a přijmout ho, protože čeká na okraji 
našeho srdce, až budeme připraveni ho přijmout. 
Jsem za tuto příležitost a cestu nesmírně vděčná  
a děkuji všem, které jsem po cestě potkala a všem, 
kteří mě v této cestě podporovali svými modlitbami. 

Markéta Zemanová 

Svátost biřmování

Dne 6. 9. 2025 udělil biskup Stanislav Přibyl 
v kostele sv. Jakuba v Mnichově Hradišti svátost 
biřmování také pěti našim farníkům. Příprava 
biřmovanců jak z farnosti Mn. Hradiště, tak 
z našeho farního obvodu probíhala od října 2024. 
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Každé setkání bylo vždy nádherné. Z úst otce 
Pavla Macha jsme se dozvídali nové poznatky, 
které tvořily v souhrnu duchovní přípravu  
k biřmování. 

Samotná slavnost biřmování byla završena 
společným obědem a posezením s otcem Pavlem, 

otcem Václavem a hlavně s biskupem Stanislavem. 
Děkujeme za přípravu a celkový průběh tohoto 

svátečního dne. 
 

 
Aleš Hudek

Dětské mše – radost, písně a světélka víry

Od září se ve farním kostele v Sobotce 
rozběhly pravidelné dětské mše – každou třetí 
neděli v měsíci. Dětské mše byly předtím (i když 
nepravidelně) pořádány v kostele v Dolním 
Bousově (když byl ještě provozuschopný), a proto 
bylo velice jednoduché na ně navázat. Máme  
z toho všichni velkou radost!  Vítáme všechny děti. 
Místní, z okolí i ty, které k nám zavítají s rodinou jen 
tak na návštěvu. 

Cílem těchto mší je zapojit  děti do dění. Daří 
se to krásně! Pan farář pro ně v kázání vždy 
připraví nějaký úkol nebo otázku související  
s tématem mše, která je vtáhne do děje. Zve je  
k sobě před oltář. Děti se zapojují s nadšením a ti 
nejmenší nebo stydlivější se mohou přidat klidně  
v doprovodu rodičů.  

A upřímně, i my dospělí s dětskou duší se na 
dětské mše těšíme úplně stejně jako děti. Krásnou 
atmosféru často dokresluje naše bousovská 
schola. Doprovází mši zpěvem písní, které jsou 
dětem blízké (například velmi oblíbené Moje malé 
světélko nebo Ovečka kudrnatá). 

Děkujeme všem, kteří se podílejí na tom, aby 
se děti cítily v kostele vítané, zapojené a aby pro ně 
byla mše něčím živým, srozumitelným, krásným  
a lidským. 

 
 

Aneta Žežulková
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Křest

Jmenuji se Kryštof a ke křtu mě motivovala 
touha stát se lepším člověkem. O vstup do 
společenství věřících jsem projevil zájem už v zimě 
roku 2024. Tehdy jsme se třídou šli na vánoční 
program do kostela, kde nám pan farář povídal  
o původu Ježíše Krista. Po programu jsem za ním 
přišel a zeptal se ho, zda bych mohl být pokřtěn. 
Řekl, že ano – a tím začala moje téměř roční 
příprava na křest. 

Každou středu jsme já a moje kamarádka 
Eliška chodili na faru, kde jsme se učili různé 
křesťanské hodnoty a tradice. Jednu středu 
probíhaly hodiny náboženství a tu druhou příprava 
na křest. Původně jsme si mysleli, že křest 
proběhne někdy o Velikonocích, ale nakonec jsme 
to nestíhali, a tak jsme pokračovali v přípravách dál, 
až se opravdu přiblížil ten velký den. 

Pár dní před křtem jsme si měli vybrat kmotra 
nebo kmotru. Vybral jsem si paní Petru 
Matouškovou, protože ji dobře znám – učí mě hrát 
na klavír. Už před samotným křtem jsem několikrát 
ministroval, třeba o Velikonocích. 

Dne 21. září jsme byli v kostele a čekali, že už 
za pár minut budeme pokřtěni. Přišly naše rodiny  
a začala mše. Průběh byl zajímavý a uprostřed 
bohoslužby jsme se všichni přesunuli ke křtitelnici, 
kde byla posvěcena voda. Proběhl křest a dostal  

jsem také první svaté přijímání – Tělo Kristovo  
i Krev Kristovu. 

Na konci bohoslužby jsem obdržel křestní list  
a dárky od kmotry. Byl to pro mě zásadní okamžik, 
který mi do života přinesl mnoho dobra. V dnešním 
chaotickém světě jsem chtěl kráčet správnou 
cestou – a křest mi v tom pomáhá.  

Kryštof Chlum

Misijní neděle

Na začátku měsíce října nás pan farář 
informoval o slavení misijní neděle a vnuknul nám 
pěknou myšlenku, že bychom nemuseli pouze 
odeslat sbírku na misie, která se vybere například 
během bohoslužeb. Ale že bychom se mohli s naší 
farností více zapojit. Náš otec Václav měl krásnou 
myšlenku s misijním jarmarkem, který by byl 
naplněn různými výrobky nás dospělých, ale 
především bychom do výroby zapojili i naše děti. 

Tento impuls nás přivedl k různým námětům. 
Zajistili jsme grafické zpracování pohledů  
s adventní tematikou, které byly vytištěny a při 
společném večeru na faře v Sobotce byly dětmi 
vybarveny do různých barevných variant. Také 
jsme v Jablonci nad Nisou nakoupili komponenty 
na výrobu desátků růženců. Paní Ilona nás naučila, 
jak růžence vyrobit, při čemž jsme někteří zjistili, 
kolik zručnosti je zapotřebí. Do výroby se zapojily 
děti, ženy z farnosti, ale i náš pan farář. Celkem se 
vyrobilo 60 ks desátků a vybarvilo se mnoho 
pohledů. V den misijní neděle se všechny výrobky 
shromáždily spolu s napečenými dobrotami na 
stole v kostele a byly během bohoslužby 
posvěceny. Poté bylo vše prodáváno za 
dobrovolný nebo doporučený příspěvek. Za prodej 

předmětů na jarmarku se utržilo 7.191,- Kč, k tomu 
se při mši svaté vybralo 3.810,- Kč. Spolu s dary 
jednotlivců jsme misie podpořili krásnou 
částkou  11.601,- Kč. Prostředky putovaly na 
centrální účet Papežských misijních děl (PMD), 
které jsou pevnou součástí katolické církve a dělí 
se na 4 základní díla: PMD šíření víry (podporuje 
mladé církve), PMD sv. Petra apoštola (stará se  
o budoucí kněze), PMD dětí (pomáhá dětem 
materiálně i duchovně) a PMD unie (misijně působí 
ve své zemi). Loni se v celé České republice 
vybralo více než 18 milionů korun. Pomoc byla 
adresována chudým lidem v Ugandě, Srí Lance  
a Papui Nové Guinei (pastorační a edukační 
projekty). Více o PMD a využití finančních darů 
naleznete na www.missio.cz. 

Na příští rok můžeme už nyní přemýšlet  
o rozšíření nebo třeba zdokonalení výrobků, které 
by vedly k  zajištění stejné, ale třeba i vyšší částky. 
Kdo byl účasten, jistě potvrdí, že společný večer na 
faře byl přínosný nejen pro misijní sbírku, ale i pro 
nás a děti naší farnosti. 

Děkujeme všem za příspěvky, Pán nás posiluj 
v dalších dobročinných činech. 

Hana Zörklerová
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Zprávy z Charity 

Od září 2024 probíhá v Domově pokojného 
stáří rozsáhlá rekonstrukce, přístavba a nástavba 
Domova pokojného stáří v Libošovicích. Stavba 
bude dokončena v závěru letošního roku.  
Z dnešních 25 lůžek se po dokončení rekonstrukce 
budeme schopni postarat o 40 seniorů. Projektem 
vyřešíme nejen bezbariérovost a bezpečnost 
našich uživatelů, ale částečně i převis žadatelů  
o naši službu.  Na tento nákladný projekt jsme 
získali dotaci od MPSV z programu 013 310 ve výši 
19,9 mil., z Krajského úřadu Královéhradeckého 
kraje máme přislíbeno 60 mil. Minimálně 10 mil. 
bude na dokončení domova chybět. 5 mil. vyřešíme 
úvěrem u banky a na zbývající částku probíhala do 
17. 11. 2025 veřejná sbírka na Doniu nazvaná 
„Cihla pro dědu a taška pro babču“. S žádostí  
o pomoc a podporu jsme oslovili města i obce, 
firmy, širokou veřejnost i mediálně známé umělce, 
kteří jsou s naším krajem spojeni. A jak to bývá, 
někteří zareagovali hned, a někteří vůbec. Velkou 
oporou pro nás je děkanství Sobotka, Diecézní 
charita Litoměřice i Biskupství Litoměřické. 

Naším posláním je poskytnout zdravotní, 
ošetřovatelskou a sociální péči všem potřebným, 
nemocným a nemohoucím seniorům. Za 30 let 
trvání Domova pokojného stáří jsme poskytli 
domov 378 seniorům z místních obcí. Během 
rekonstrukce jsme byli nuceni omezit své prostory, 
přeorganizovat pracovní prostředí a fungovat  
v méně komfortních podmínkách. To nás 
samozřejmě zatěžuje, ale především ovlivňuje 
naše klienty. Například původní jednolůžkový pokoj 
je nyní upraven na třílůžkový. I přes tyto komplikace 
se snažíme zůstat pozitivní a s úsměvem 

očekáváme den, kdy bude náš sen konečně 
dokončen. 

Děkujeme z celého srdce každému jednomu 
dárci, Vaše štědrost pomáhá změnit životy našich 
seniorů a dává šanci na důstojné a klidné stáří. 

Ivana Kupcová

Realizované projekty a výsledky hospodaření v roce 2024

Ohlédněme se také za posledním ekonomicky  
a stavebně již zcela uzavřeným rokem, kterým je 
však rok 2024. 

Údaje jsou v tisících Kč, celkové příjmy  
a výdaje jsou členěné dle činnosti hlavní 
(pastorační činnost a opravy památek, běžný 
provoz farnosti) a vedlejší (lesní hospodářství, 
nájmy, pachty, údržba majetku, který generuje 

ekonomický příjem). Poslední údaj za lomítkem je 
součet za obě činnosti. 

Dary a dotace nemusí být účetně využité ve 
stejném roce, kdy je farnost obdržela, ale mohou 
být pozdrženy účetně v tzv. fondech, dokud nejsou 
použity na daný účel. Teprve pak se objeví 
v příjmech farnosti (např. Dolní Bousov rok 2024). 

Farnost Sobotka Dolní Bousov Libošovice Řitonice
Příjmy 2.118/609/2.72 55/194/249 129/15/144 1.515/11/1.526
sbírky 168 45 5
kasičky 42 15 (do fondu na opravy)
za církevní úkony 20 5
dary 241 122 (do fondu na 124 65
dotace 1.337 1.430
tržby (prodej dřeva, pacht,..) 593 199 13 11
Výdaje 1.897/676/2.57 114/35/149 142/2/144 1.519/13/1.532
opravy památek 1771 14 130 1.453
energie a materiál 175 23 3
služby (např. lesní práce, projekce,…) 355 1 42
mzdy a odvody 28
daně 36 25 2 2
odpisy a tvorba rezerv 207 29
Hospodářský výsledek 221/-67/154 -59/159/100 -13/13/0 -4/-2/-6
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Projekty realizované v roce 2024

Sobotka

• Příčné stažení fary – v příčném směru se 
fara v úrovni podlahy na půdě zpevnila, aby se 
zabránilo vzniku dalších statických poruch v tomto 
směru. Náklady 210.797,- Kč, financování Kr. kraj 
82.000,- Kč, Město Sobotka – 111.625,- Kč, farnost 
17.172,- Kč. 

• Oprava vitráže na kostele – restaurování 
jedné vitráže na jižní straně kůru. Náklady 
218.710,- Kč, financování Kr. kraj 61.000,- Kč, 
Město Sobotka 47.710,- Kč, Nadace ČEZ 
110.000,- Kč. 

• Restaurování oltáře sv. Barbory – 1. etapa 
– záchrana oltáře, který byl desetiletí rozebrán 
v depozitáři a podléhal zkáze. Náklady 343.519,- 
Kč, financování Kr. kraj 141.000,- Kč, Ministerstvo 
kultury 200.000,- Kč, Město Sobotka 2.519,- Kč. 

• Doplnění mříží na děkanství. Náklady 
90.024,- Kč, financování Ministerstvo kultury 
62.000,- Kč, farnost 28.024,- Kč. 

• Ozvučení kostela v Sobotce (realizováno již 
v r. 2023, účetně však až v r. 2024). Náklady 
260.326,- Kč, financování Kr. kraj 202.000,- Kč, 
farnost 40.375,- Kč, Město Sobotka 17.951,- Kč. 

• Automatické otevírání zahrady – hřiště. 
Náklady 40.390,- Kč. 

• Nepřívěc – stavebně technický průzkum 
jako podklad pro možnou opravu. Náklady 62.000,- 
Kč, financování Kr. kraj 30.000,- Kč, farnost 
32.000,- Kč. 

• Vybudování kotelny na dřevo a pelety na 
faře. Náklady 188.440,- Kč. 

• Dokončení oprav půdy fary. Náklady 
302.500,- Kč, financování Kr. kraj 302.500,- Kč. 

Dolní Bousov 

• V červenci jsme museli kostel sv. Kateřiny 
uzavřít kvůli částečné rekonstrukci a budování 
společenského zázemí kostela. Projekt je 
financován vícezdrojově – ITI Mladá Boleslav,

Středočeský kraj, Nadace Škoda Auto, UniCredit 
Bank, Město Dolní Bousov a drobní dárci.  

V roce 2024 se proinvestovalo 361.305,- Kč 
převážně ještě za projekční práce, právní služby, 
technický dozor apod. Proběhly však i tyto stavební 
práce – přípojky vody a kanalizace, odstranění 
svislých podpěr, statické posílení a obnova stropu, 
odstranění staré podlahy a vybudování 
odvětrávané spodní vrstvy podlahy. První platba za 
stavební práce byla však až v roce letošním. 

Libošovice 

• Oprava varhan – instalace nového 
ventilátoru, naladění, vyčištění. Nákl. 130.000,- Kč, 
financování Biskupství litoměřické 60.000,- Kč, 
Nadace Bohuslava Horáčka 15.000,- Kč a výtěžek 
z benefičních koncertů 49.000,- Kč. 

Řitonice 

• Pokračovala obnova vnějšího pláště kostela 
– omítky na bocích lodi. Náklady 1.453.430,- Kč, 
financování Ministerstvo kultury (PZAD) 
1.070.955,- Kč, Stř. kraj 358.559,- Kč, obce 
Řitonice a Rabakov po 10.000,- Kč (z minulých let). 

Sčítání účastníků bohoslužeb v roce 
2024 
V roce 2024 se také v neděli 13. října uskutečnilo 
sčítání účastníků bohoslužeb. Přestože jsme se již 
scházeli jen v soboteckém kostele, tak bylo 
umožněno přiznat svou příslušnost k farnosti Dolní 
Bousov.  

 

P. Václav Novák 

Věk Muži Ženy Součet Muži Ženy Součet Muži Ženy Součet

Pod 7 let 1 1 1 1 2 1 2 3

7-15 let 2 2 4 3 2 5 5 4 9

16-19 let 1 1 1 1 0 2 2

20-25 let 1 1 1 1 0 2 2

31-35 let 2 2 1 1 0 3 3

36-40 let 1 1 2 2 1 2 3

41-45 let 1 1 2 1 5 6 2 6 8

46-50 let 1 1 1 1 1 1 2

51-55 let 2 2 4 1 2 3 3 4 7

56-60 let 1 1 1 1 0 2 2

61-65 let 1 1 1 1 1 1 2

66-70 let 2 2 4 1 1 3 2 5

71-75 let 1 1 1 1 0 2 2

76-80 let 1 2 3 2 2 1 4 5

Nad 80 let 1 4 5 1 1 1 5 6

Celkem 10 22 32 9 20 29 19 42 61

Společně

Pohlaví
Počty osob

Pohlaví

Dolní BousovSobotka

Pohlaví



 

Přehled vánočních bohoslužeb

Betlémské světlo donesou skauti do kostela v Sobotce v neděli 21. 12. v 10.30 hod. 
Budou jej rozdávat do 12.00 hod. (možná déle) nebo bude k dispozici kdykoliv v dalších časech otevření 

kostela a přístupné bude též na faře v Sobotce. 

24.12. Štědrý den    15.00 Řitonice – pro rodiny s dětmi 
      21.00 Libošovice – bohoslužba slova 

22.00 Sobotka – „půlnoční“ se sborem 

25.12.  slavnost Narození Páně   9.30 Sobotka 
26.12.  svátek sv. Štěpána    10.00  Řitonice – poutní mše sv. 
27.12.  svátek sv. Jana   17.00  Sobotka (žehnání vína) 

28.12.  svátek sv. Rodiny   9.30  Sobotka – obnova manželských slibů 
29.12. pátý den oktávu Narození Páně 17.00 Sobotka  
30.12.  šestý den oktávu Narození Páně 17.00  Sobotka 

31.12. děkovná mše sv. na závěr roku 16.00  Sobotka 

1.1.  slavnost Matky Boží, Panny Marie 17.00  Sobotka 
4.1.  slavnost Zjevení Páně   9.30  Sobotka – svěcení vody, křídy a kadidla 
11.1. svátek Křtu Páně   9.30 Sobotka 

Kostel v Sobotce bude otevřen na Štědrý den od 13.00 do 16.00 hodin, 
na Boží hod vánoční a svátek sv. Štěpána od 13.00 do 17.00 hodin.

 

Jezulátko: Jarmila Jakubcová 
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